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	Física
“Óptica física”

	Nombre del alumno/a: 


1. La  velocidad  de  la  luz  en  el  agua  es  2,25·105 km/s  y  en  el silicio es de 7,48·105 km/s. Sabiendo esto, calcula:

A. Los índices de refracción absoluto del agua y el silicio.

B. El índice de refracción relativo de agua respecto del silicio.

Dato:  c = 3·10 8 m/s


2. Calcula  el  valor  de  la  longitud  de  onda  del  rojo  en  el  vacío  y  en  el  agua, sabiendo que la frecuencia del rojo es 4,3 10 14  Hz, y que el índice de refracción en el agua es 1,33


3. El  espectro  visible  tiene  frecuencias  comprendidas  entre  los  valores  de 4·1014 Hz y 7·1014 Hz.

A. Determina las longitudes de onda correspondientes a dichas  frecuencias  en  el  vacío. 

B. ¿Se  modifican  estos  valores  de  las frecuencias y de las longitudes de onda cuando la luz se propaga por el agua? En  caso  afirmativo,  calcula  los  valores  correspondientes. 

Datos: Índice  de refracción del agua respecto al aire: n = 1,3; c = 3·10 8 m·s -1
4. Un haz de luz monocromática incide en una lámina de vidrio con un ángulo de incidencia de 50º respecto  de  la  norma. Haz  un  dibujo esquemático  y calcula las direcciones de los rayos reflejado y refractado.

Dato: (nvidrio) = 1’50


5. Un rayo de luz blanca incide desde el aire en la superficie  de  un  bloque de vidrio. ¿Qué ángulo formarán entre sí en el interior del vidrio los rayos rojo y violeta, componentes de la luz blanca, si esta incide con un ángulo de 30º? Datos: n (rojo) = 1,509 y n (violeta) = 1,521   


6. De un foco de luz roja en el fondo de una piscina sale un haz de luz hacia arriba, formando un ángulo de 38º con la vertical.

A. ¿Con qué ángulo emerge la luz del agua de la piscina?

B. ¿Cómo podríamos conseguir que la superficie del agua se viese de color rojo? Determina el ángulo de incidencia  a  partir  del  cual  la  luz  no  sale  del  agua.  

Dato: índice de refracción del agua = 1,33


7. ¿Qué  fenómenos  ópticos  constituyen  una  prueba  a  favor  de  la  teoría corpuscular de la luz y cuáles a la teoría ondulatoria?


8. Explica la dispersión de la luz por un prisma. Representa el fenómeno, realizando para ello un esquema o dibujo.

9. Explica el fundamento de la fibra óptica.


Tenemos el siguiente cuerpo
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    ¿Por qué lo vemos azul?

10. (Septiembre 2019) Un cubo de cristal se encuentra en contacto con un líquido. Un rayo de luz entra en el cubo por una de sus paredes verticales formando un ángulo de 42º con la normal, se refracta en un ángulo de 27º y posteriormente se refleja totalmente en el punto P por primera vez. Resuelve los siguientes apartados:
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A. Completa la imagen anterior para que muestre la trayectoria que sigue el rayo después de llegar al punto P hasta que vuelva a propagarse por el aire.

B. Calcula el índice de refracción del cristal.

C. Halla el ángulo límite entre el cristal y el líquido.

D. Averigua el índice de refracción del líquido.
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